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che ha voluto trattare ora l'onorevole Ruspoli, è 
di natura diversa, mi si permetta di dirlo, da 
quella che egli ha voluto dargli. La questione ha 
un lato giuridico, sul quale ha già parlato l'ono-
revole Yarè, informatissimo della questione, ed il 
Governo non può mutare lo stato giuridico della 
vertenza; essa è quello che è. 

L'onorevole Ruspoli ha poi affermato che il 
ponte sulla Trebbia è in condizioni pericolose. 
Ora io debbo dichiarare che questo non è punto 
esatto. Se il ponte fosse in queste condizioni, 
non ci sarebbe bisogno di una legge in conto ca-
pitali per provvedere ; basterebbero le somme 
stanziate in conto esercizio. Finalmente l'onore-
vole Ruspoli prega che per l'avvenire, quando si 
farà il doppio binario su quella linea, si studi se 
non sia il caso di fare un ponte nuovo, e quindi 
regalare alla provincia quella parte del ponte 
che è stata occupata dalla strada ferrata. x\nche 
questa questione, io non posso risolvere col pre-
sente disegno di legge; e debbo limitarmi a ri-
spondere all'onorevole Ruspoli quello che, secondo 
mi pare, gli aveva già risposto; che cioè pren-
derò in considerazione la questione ch'egli ha sol-
levato dinanzi alla Camara. 

Presidente. Non essendovi altri oratori inscritti, 
e nessuno chiedendo di parlare, metto a partito 
l'articolo secondo. 

(.E approvato.) 

Questo disegno di legge sarà votato a scrutinio 
segreto in principio delia seduta di domani. 

Proposta de! deputalo ¡Joy. 
Presidente, Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Lioy. 
Lioy. Una notizia funesta si è sparsa in questo 

momento fra noi. Un nobile vecchio, il cui nome 
è legato alla storia della nostra rigenerazione 
politica, e che ha un posto onoratissimo nella 
scienza, troverebbesi in condizioni d'infermità 
gravissime. Io pregherei la presidenza della Ca-
mera di volere informarsi della salute di Terenzio 
Mamiani, e darne partecipazione alla rappresen-
tanza nazionale, volta per volta che le informa-
zioni le perverranno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro degli affari esteri. 

Mancini, ministro degli affari esteri. A nome dei 
miei colleghi del Groverno, mi associo di tutto 
cuore al desiderio espresso dall'onorevole Lioy. 
Noi, senza distinzione di parte, siamo avvezzi da 
lunghi anni a venerare nell' illustre Terenzio Ma-

miani una di quelle maggiori e più splendide in-
dividualità del genio italiano, non solamente nella 
storia del patriottismo, ma ancora in quella della 
scienza e dei servizi resi alla patria. Io, quindi, 
non posso che appoggiare la proposta dell'onore-
vole Lioy. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Nicotera. 

Nicotera. L'onorevole Lioy non poteva fare una 
proposta più giusta, e la Camera tutta non può 
che associarvisi. Io, quindi, credo d'indovinare il 
desiderio dell'onorevole Lioy, proponendo che ogni 
giorno sia affisso nella sala della posta il bollettino 
dei medici, relativo alla salute dell'illustre infermo. 

Presidente. La Presidenza, prevenendo il troppo 
giusto desiderio della Camera, ha già mandato a 
prendere informazioni circa alle condizioni della 
malattia dell' illustre infermo ; ed ha già disposto 
che, due volte al giorno, venga pubblicato nell'in-
terno della Camera il bollettino dei medici. 

Sono poi sicuro di essere interprete di tutti gli 
onorevoli colleghi, facendo voti che sia conservato 
per lunghi anni ancora al servizio del Re e della 
patria, il grande patriota e filosofo italiano. (Be-
nissimo /) 

La seduta è levata alle ore 5, 45. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1° Votazione a scrutinio segreto sul disegno 
di legge: Spese in conto capitale per le ferrovie 
di proprietà dello Stato. 

2° Insediamento del presidente della Camera. 
3° Svolgimento di una interrogazione del de-

putato Panattoni al ministro di agricoltura e 
commercio. 

4° Rilancio di previsione del Ministero degli 
affari esteri per l'esercizio finanziario 1884-85 
(140), e svolgimento di una interpellanza del 
deputato Brunialti, e di interrogazioni del de-
putato Cavalletto e del deputato Dotto al mini-
stro degli affari esteri. 

5° Disposizioni intese a promuovere i rim-
boschimenti. (35) 

- 6° Stato degli impiegati civili. (68) ( Urgenza) 
7° Provvedimenti relativi alla Cassa mili-

tare. (23) 
8° Pagamento degli stipendi e sussidi, nomina 

e licenziamento dei maestri elementari. (83) (Ur-
genza) 

9° Aggregazione del comune di Castagneto, 
in provincia di Torino, al mandamento di Chi-
vasso. (119) 
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